
 
INTERROGAZIONE 

OGGETTO: BUONI SPESA IN EMERGENZA ALIMENTARE 

I sottoscritti consiglieri comunali del M5S 
PREMESSO CHE: 

 il Comune di Novara ,in data 31 marzo 2020, ha incamerato la somma complessiva di 550.632 euro da 
utilizzare, come previsto dall'ordinanza della Protezione civile, per l'acquisto di generi alimentari di prima 
necessità. 

 
CONSIDERATO CHE: 
 

 sono stati individuati i beneficiari della misura, dando priorità ai cittadini in stato di bisogno derivante 
dall'emergenza Covid-19, in via prioritaria a coloro che non risultino già assegnatari di sostegno pubblico 
di qualunque natura. I destinatari sono risultati dunque i seguenti: 

 
- lavoratori autonomi momentaneamente non in attività causa emergenza Covid19 
- lavoratori dipendenti momentaneamente non in attività causa emergenza Covid19 
- disoccupati 

 
che non abbiano nessun altro mezzo di sostentamento per fronteggiare le spese alimentari e i generi di 
prima necessità 
 

Chiedono all’assessore competente: 

 quante domande sono pervenute e quanti nuclei familiari hanno ricevuto i buoni spesa; 

 se l’intera somma è stata destinata ai buoni spesa, in caso contrario si chiede di specificare le altre spese; 

 quali sono stati i criteri e la loro quantificazione oggettiva per la valutazione delle istanze di buoni spesa; 

 se esiste una graduatoria dei beneficiari dei buoni spesa sulla base di criteri oggettivi di valutazione, se 
ne chiede copia; 

 a quanto ammontano le richieste di buoni spesa non evase per mancanza di fondi; 

 per quanti giorni è stato possibile presentare la domanda; 

 quali sono le organizzazioni del terzo settore che hanno sottoscritto le convenzioni con il Comune di 
Novara per la distribuzione dei buoni spesa; 

 se è intenzione dell’amministrazione attivarsi, anche presso le autorità competenti, per procedere alla 
verifica dei requisiti dei soggetti che hanno ricevuto i buoni spesa. 

 
 
Si richiede risposta scritta e orale 
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